

LA CORUÑA DEL FUTURO

Vaya por anticipado nuestro aplauso y adhesión por esta iniciativa a la Corporación municipal. Nuestro Ayuntamiento trata de acometer de una manera decidida el importantísimo problema de la urbanización y ensanche de nuestra ciudad. Ya ha dado el primer paso al aprobar las bases para el concurso de proyectos, y esperamos confiadamente que los trámites y dificultades que se presenten en el futuro serán resueltos con ánimo decidido y acaudalado.

Es urgente, urgentísimo resolver este problema. La Coruña, en trance de renovación, no puede continuar extendiéndose bajo un régimen de anarquía urbanística e improvisar cuyas consecuencias están a la vista en numerosas casuchas miserables indigias de la prestancia de nuestra ciudad; en la lóbreguez de múltiples callejuelas insanas y sórdidas y en el laberinto de calles y plazuelas que son otros tantos feos lugares sobre el espejo riante de la "ciudad de cristal". La nueva Corporación municipal ha comprendido que es necesario actuar de una manera decidida a este respecto, si no queremos que las dificultades de hoy (falta de previsión de ayer) constituyan el día de mañana problemas de solución poco menos que imposible. Ya sabemos lo que pueden los intereses creados. Impidamos que se creen otros nuevos reglamentando rápidamente el magno problema del urbanismo y del ensanche.

La vida en moderada con sus crecientes necesidades sitúa el problema urbanístico en el primer plano de la actividad municipal. Los nuevos condiciones del trabajo, el especial cuidado que exige la Sanidad, sobre todo en las grandes aglomeraciones; la relación del urbanismo con los caracteres económicos de la ciudad; el reflejo del arte y de la cultura local y regional; las condiciones climatológicas... son otros tantos aspectos de la cuestión que no pueden ser olvidados por una Corporación consciente de sus deberes y de su responsabilidad. Por eso el Ayuntamiento coruñés en el proyecto de bases específicas con muy buen criterio lo que debe ser el plan urbanístico y del ensanche.

Tan importante es el problema urbanístico que desde hace muchos años en algunas naciones era obligatorio para los municipios la confección del oportuno plan. En España el Estatuto municipal (Ley de 1924) también es obligatoria a los municipios de más de 10.000 almas que hayan sufrido un aumento de población superior al 20 por ciento. Urbanismo y ensanche son facetas del mismo problema; ambas deben ser atendidas a la par, con espíritu ambicioso y previsor. La nueva España que aspira a la renovación de la vida municipal como base de recreación y engrandecimiento del país, tiene que mirar con especial cuidado esta clase de cuestiones. Acaba de ser organizada la Federación de Urbanismo y de la Vivienda de la Hispanidad. En la sesión inaugural el Ministro de la Gobernación anunció que los problemas urbanísticos serán metódicamente recogidos en la nueva Ley de Gobierno y Administración local. En ella, sin duda, se trazarán las normas fundamentales para facilitar la gran tarea de los municipios.

La Corporación municipal coruñesa no quiere limitarse a paliar la cuestión con remedios transitorios a su decaída pendiente el problema de "ir, caucar" a la gran ciudad del futuro. Ha pensado en las necesidades que pudiera imponer un próximo porvenir. Es indudable que no tardando mucho la Coruña tendrá que ampliar su término municipal. Esta expansión tiene que ser prevista para evitar que cuando este hecho llegue a producirse nos encontremos con una situación urbanística anárquica, contra la cual tropiecen los proyectos de renovación. Ahora mismo se está dando algo de esto en los bellos parajes lindantes con la playa de Santa Cristina. Se construyen en aquel lugar y en las proximidades de las carreteras casitas que pueden ser un obstáculo el día en que se trate de levantar la ciudad jardín que se habla en las bases para el concurso de proyectos. Ya ha pensado en ello la Corporación municipal cuando habla de la necesidad de incluir en el proyecto la zona comprendida entre los playos de Santa Cristina y Bastiaquero, sector que abarca el Puente del Pasaje y San Pedro de Nos y Burgo. Estos lugares están llamados a ser no sólo el asiento de la futura ciudad veraniega, sino a servir de espacio desconcentrador de la ciudad. Por eso juzgamos imprescindible que se intensifiquen las gestiones para lograr la rápida anexión de esos terrenos al término municipal coruñés.

No ha sido nuestro objeto examinar las bases del proyecto anunciado, sino formar ambiente y aplaudir esta iniciativa de nuestra Corporación, una prueba más de que el frente de los intereses de la ciudad hay hombres capacitados y entusiastas, conocedores de la trascendencia de sus cargos.

La actividad bélica, absorbida por la aviación de los beligerantes

Sobre Viena, Praga y algunas ciudades alemanas, volaron los ingleses

Veinte vuelos llevaron a cabo los aviones del Reich sobre la costa británica

PARIS 24.—Comunicado francés de la mañana: "Sin novedad".—(EFE).

PARTE FRANCÉS (TARDE)
PARIS 24.—"Jornada tranquila en el conjunto del frente. Algunos tiros sobre el Eifel".—(STEFANI).

PARTE ALEMÁN
BERLIN 24.—"El día ha sido de calma. En el Oeste el día ha sido de calma. Los aviones franceses volaron en diversas ocasiones sobre la frontera occidental alemana, pero se vieron obligados a regresar por la acción de nuestros aviones de caza y de las defensas antiaéreas."

Los aviones alemanes, que efectuaron vuelos de reconocimiento sobre Francia, tropiezan en diversos lugares con una débil resistencia de los cazas y las defensas antiaéreas enemigas. Los aparatos alemanes consiguieron, sin embargo, cumplir sus objetivos y regresaron a sus bases sin haber sufrido pérdidas."

SOBRE PRAGA
LONDRES 24.—El Ministerio de Aire anunció que las fuerzas aéreas inglesas efectuaron con éxito en la noche última, un vuelo sobre Praga.—(EFE).

AVIONES INGLESES EN EL NOROESTE DE ALEMANIA
LONDRES 24.—Oficialmente se

Se restablece el funcionamiento de las Bolsas oficiales y de las operaciones pendientes en 19 de Julio de 1936

MADRID 24.—El Boletín Oficial del Estado de mañana publicará entre otras las siguientes disposiciones:
Ley sobre apertura de Bolsas oficiales y de operaciones pendientes en 19 de Julio de 1936.
Ministerio de Hacienda.—Orden clausurando las Bolsas oficiales que han venido funcionando en Madrid, Barcelona y Bilbao.
Disposición de los días de sesión de las Bolsas oficiales.
Ministerio de Industrias y Comercio.—Dando normas para la fabricación de automóviles.
Sobre concesión y auxilio para la implantación y desarrollo de las industrias declaradas de interés nacional.
Declarando de interés nacional las industrias de fabricación de compuestos nitrogenados.
Ministerio de Justicia.—Nombrando juez especial del desbloqueo al magistrado don Pedro Navarro Rodríguez.
Ministerio de la Gobernación.—Regulando la celebración de suscripciones, cuestiones, festivales benéficos e iniciativas análogas.
Traslado de Jefe de sección de Inspección provincial de Sanidad.

El Ideal Callego

La Coruña.—Año XXIV.—Núm. 6.337 DOMINGO, 25 FEBRERO DE 1940

El Parlamento sueco ha sido convocado inesperadamente para hoy

Alemania sólo pide a los países escandinavos que mantengan su neutralidad

Se desmiente que Francia e Inglaterra vayan a llamar a los hombres, entre los 28 y los 35 años

ESTOCOLMO, 24.—El Parlamento sueco ha sido convocado inesperadamente para mañana por la mañana. El conserjero de Exteriores causó cierta impresión en todo el país. Se dice en los ambientes políticos que en la sesión de la Cámara será discutido el bombardeo por los aviones rusos de la pequeña ciudad de Pajala.—(STEFANI).

ALEMANIA Y LOS PAISES ESCANDINAVOS
BERLIN 24.—La "Correspondencia Política y Diplomática" comentando la próxima conferencia en Ginebra, declara que Alemania pide a los países escandinavos, que mantengan su neutralidad con todos los derechos y deberes que esta neutralidad comporta.—(STEFANI).

EL COMERCIO GERMANO-NORUEGO
BERLIN 24.—La Prensa alemana de hoy destaca el éxito obtenido en las negociaciones comerciales germano-noruegas y dice que "ella es una prueba de que Alemania desea mantener durante la guerra sus relaciones comerciales con los países neutrales".—(EFE).

NOTICIA DESMENTIDA
LONDRES 24.—El Ministerio británico de Trabajo desmintió la noticia publicada por algunos periódicos acerca de un próximo llamamiento a las armas en Inglaterra y Francia de todos los hombres comprendidos entre los 28 y los 35 años. En el caso de que esta medida fuese adoptada por los respectivos Gobiernos, se comunicaría oficialmente.—(STEFANI).

POLITICA DE PAZ
SOFIA 24.—El Rey Boris, en un discurso de la Corona pronunciado hoy al inaugurarse la primera sesión de la XXV legislatura de la Cámara, declaró especialmente que Bulgaria seguirá una política de paz y neutralidad, que corresponde a los intereses y voluntad del país. Las relaciones de Bulgaria con Yugoslavia y Turquía son cordiales y se inscriben en tratados de amistad. Con los Estados vecinos, Bulgaria se esfuerza en mantener y desarrollar relaciones basadas en la misma confianza y convicción. El Gobierno está decidido también a mantener y mejorar las relaciones con todos los demás Estados, grandes y pequeños.

El soberano afirmó que gracias a los cultivos consumados a mejorar el perfeccionamiento de los armamentos, el país puede mirar hacia el porvenir con tranquilidad. Terminó declarando que el comercio germano-noruego, así como por la parte Norte de Alemania.

Durante los reconocimientos efectuados sobre el Mar del Norte, los aviones británicos descubrieron dos submarinos alemanes y los atacaron inmediatamente. En los medios franceses autorizados se declara que los dos submarinos fueron destruidos.

Mientras que la aviación inglesa efectuaba estos vuelos a larga distancia, los franceses desplegaban gran actividad sobre el frente. Acompañados por el presidente de la Real Academia Italiana, Luigi Federzoni. El señor Indes Martín mantuvo una entrevista, en la que se pusieron de manifiesto los vínculos culturales y amistad espiritual de ambos países.

El ministro español de Asuntos Exteriores, Federico Sureda, que acompaña al presidente de la Real Academia Italiana, Luigi Federzoni. El señor Indes Martín mantuvo una entrevista, en la que se pusieron de manifiesto los vínculos culturales y amistad espiritual de ambos países.

La característica de la jornada han sido veinte vuelos sobre las costas de Inglaterra.—(EFE).

MADRID 24.—Esta mañana, acompañado del embajador de Italia y del primer secretario de la Embajada, ha visitado al ministro de Educación Nacional, el presidente de la Real Academia Italiana, Luigi Federzoni. El señor Indes Martín mantuvo una entrevista, en la que se pusieron de manifiesto los vínculos culturales y amistad espiritual de ambos países.

El ministro español de Asuntos Exteriores, Federico Sureda, que acompaña al presidente de la Real Academia Italiana, Luigi Federzoni. El señor Indes Martín mantuvo una entrevista, en la que se pusieron de manifiesto los vínculos culturales y amistad espiritual de ambos países.

MADRID 24.—A las doce de la mañana el presidente de la Real Academia Italiana, Luigi Federzoni, acompañado del embajador de Italia, estuvo en el Ministerio de Asuntos Exteriores. Inmediatamente fue recibido por el ministro, coronel Belleguerra, con quien conversó afanosamente durante algunos minutos.—(CIFRA).

MADRID 24.—El señor Federzoni ha visitado esta tarde la Secretaría General del Movimiento. En el vestíbulo, acompañado de tapices, se montó una guardia de honor. El presidente de la Real Academia Italiana fue recibido por el jefe de protocolo de la Secretaría General, que introdujo al señor Federzoni en el despacho del

señor Gamero del Castillo, y después en el del secretario general, donde fue saludado por los señores Sánchez Mazas, Valdecañas y otros delegados nacionales. Luego fue obsequiado con un vino de honor.—(CIFRA).

señor Gamero del Castillo, y después en el del secretario general, donde fue saludado por los señores Sánchez Mazas, Valdecañas y otros delegados nacionales. Luego fue obsequiado con un vino de honor.—(CIFRA).

señor Gamero del Castillo, y después en el del secretario general, donde fue saludado por los señores Sánchez Mazas, Valdecañas y otros delegados nacionales. Luego fue obsequiado con un vino de honor.—(CIFRA).

señor Gamero del Castillo, y después en el del secretario general, donde fue saludado por los señores Sánchez Mazas, Valdecañas y otros delegados nacionales. Luego fue obsequiado con un vino de honor.—(CIFRA).

señor Gamero del Castillo, y después en el del secretario general, donde fue saludado por los señores Sánchez Mazas, Valdecañas y otros delegados nacionales. Luego fue obsequiado con un vino de honor.—(CIFRA).

señor Gamero del Castillo, y después en el del secretario general, donde fue saludado por los señores Sánchez Mazas, Valdecañas y otros delegados nacionales. Luego fue obsequiado con un vino de honor.—(CIFRA).

señor Gamero del Castillo, y después en el del secretario general, donde fue saludado por los señores Sánchez Mazas, Valdecañas y otros delegados nacionales. Luego fue obsequiado con un vino de honor.—(CIFRA).

señor Gamero del Castillo, y después en el del secretario general, donde fue saludado por los señores Sánchez Mazas, Valdecañas y otros delegados nacionales. Luego fue obsequiado con un vino de honor.—(CIFRA).

señor Gamero del Castillo, y después en el del secretario general, donde fue saludado por los señores Sánchez Mazas, Valdecañas y otros delegados nacionales. Luego fue obsequiado con un vino de honor.—(CIFRA).

señor Gamero del Castillo, y después en el del secretario general, donde fue saludado por los señores Sánchez Mazas, Valdecañas y otros delegados nacionales. Luego fue obsequiado con un vino de honor.—(CIFRA).

SUMNER WELLES se entrevistará el lunes con el Duce

Probablemente el miércoles será recibido por el Papa

Hitler irá a Berlín para esperar al representante de Roosevelt

ROMA, 24.—Ha sido convenido ya en sus grandes líneas el programa de la estancia en Roma de Sumner Welles, quien llegará a Nápoles el domingo por la mañana. Le recibirán en el puerto el secretario particular del Conde Ciano y un conserjero de la embajada de los Estados Unidos. Inmediatamente el enviado de Roosevelt se dirigirá a Roma donde el lunes por la mañana será recibido por el Conde Ciano y, por la tarde, por Mussolini. Por la noche el embajador de los Estados Unidos dará una comida en su honor.

El martes, Sumner Welles celebrará entrevistas sucesivas con los embajadores de Alemania, Francia e Inglaterra. Probablemente será recibido por el Papa el miércoles por la mañana, y por la noche del mismo miércoles saldrá para Berlín.

Miron Taylor, representante personal de Roosevelt cerca de la Santa Sede, llegará a Nápoles al mismo tiempo que Welles.—(STEFANI).

YA SE CELEBRARON CONVERSACIONES PREVIAS
AMSTERDAM, 24.—La visita de Sumner Welles es esperada en Berlín con cierta impaciencia según el "Telegraf". En los círculos políticos berlineses se observa, dice el correspondiente de dicho periódico, lo que pudiera llamarse una reserva simpática. Hitler regresará a Berlín únicamente para recibir al enviado especial norteamericano. Desde Berlín, Welles irá a París y Londres.

Por otra parte, se dice en Berlín que Welles ha preparado su viaje y que ya hubo conversaciones previas en las diferentes capitales entre las autoridades responsables y los embajadores de los Estados Unidos. Por lo tanto, Welles está ampliamente informado de los puntos de vista de cada Gobierno y de las posibilidades que puede tener su misión.—(STEFANI).

Un discurso de Hitler en el XX aniversario del Partido Nacional-Socialista

"Nuestros adversarios no tienen la menor idea de lo que es la Alemania de hoy. Italia, Japón y Rusia están a nuestro lado. Tenemos que vencer y venceremos"

MUNICH, 24.—El Führer pronunció esta tarde un discurso en esta ciudad durante la ceremonia celebrada con motivo del veinte aniversario de la fundación del partido nacion-socialista.

Habló desde el mismo lugar donde lo hiciera a sus primeros partidarios hace veinte años. Primeramente el "gauleiter" Wagner dirigió un saludo a los viejos camaradas de los primeros tiempos llegados expresamente para asistir a este acto.

Al comienzo de su discurso recordó Hitler la fundación del partido y formuló la pregunta: ¿Cuántos países democráticos podrán dirigirse a sus partidarios de hoy? Hace veinte años que me ha traído a este lugar donde hoy me encuentro, dijo, ha sido la protesta de mi cualidad de soldado contra un período que, sin duda alguna, ha sido el más humillante de la historia de Alemania.

El Führer denuncia una vez más el engaño cometido por Inglaterra y Francia a 1918 que rompieron el cuanto de tradicional había en Alemania, pero lo que no consiguieron romper fue la voluntad de un hombre que acaba de llevar a cabo su obra maestra, única en el mundo. Solamente con el engaño, ventisiete Estados pudieron vencer a Alemania.

Recordando los resultados obtenidos desde que está en el Poder el nacion-socialismo, Hitler puso de relieve que ha sido efectuada una obra de reconstrucción de proporciones gigantescas, incomensurablemente mayor y más importante que toda la labor de los hombres de Estado de las llamadas democracias.

Aludiendo a sus adversarios, el Canciller alemán declaró que había tenido siempre la degradación de luchar contra ellos, tanto en el interior como en el exterior. "Hombres que gobiernan la mayor parte del globo terrestre y no son siquiera capaces de combatir el paro forzoso en sus propios países; a pesar de ello, hablan de la reconstrucción de Europa".

La lucha por mi emprendida—continuó diciendo—ha sido una lucha contra el espíritu y los principios del Tratado de Versalles.

El señor Chamberlain, en un momento en que la India y la Arabia protestan contra él, cree en el interior como en el exterior "hombres que gobiernan la mayor parte del globo terrestre y no son siquiera capaces de combatir el paro forzoso en sus propios países; a pesar de ello, hablan de la reconstrucción de Europa".

La lucha por mi emprendida—continuó diciendo—ha sido una lucha contra el espíritu y los principios del Tratado de Versalles.

El señor Chamberlain, en un momento en que la India y la Arabia protestan contra él, cree en el interior como en el exterior "hombres que gobiernan la mayor parte del globo terrestre y no son siquiera capaces de combatir el paro forzoso en sus propios países; a pesar de ello, hablan de la reconstrucción de Europa".

La lucha por mi emprendida—continuó diciendo—ha sido una lucha contra el espíritu y los principios del Tratado de Versalles.

El señor Chamberlain, en un momento en que la India y la Arabia protestan contra él, cree en el interior como en el exterior "hombres que gobiernan la mayor parte del globo terrestre y no son siquiera capaces de combatir el paro forzoso en sus propios países; a pesar de ello, hablan de la reconstrucción de Europa".

La lucha por mi emprendida—continuó diciendo—ha sido una lucha contra el espíritu y los principios del Tratado de Versalles.

El señor Chamberlain, en un momento en que la India y la Arabia protestan contra él, cree en el interior como en el exterior "hombres que gobiernan la mayor parte del globo terrestre y no son siquiera capaces de combatir el paro forzoso en sus propios países; a pesar de ello, hablan de la reconstrucción de Europa".

La lucha por mi emprendida—continuó diciendo—ha sido una lucha contra el espíritu y los principios del Tratado de Versalles.

El señor Chamberlain, en un momento en que la India y la Arabia protestan contra él, cree en el interior como en el exterior "hombres que gobiernan la mayor parte del globo terrestre y no son siquiera capaces de combatir el paro forzoso en sus propios países; a pesar de ello, hablan de la reconstrucción de Europa".

La lucha por mi emprendida—continuó diciendo—ha sido una lucha contra el espíritu y los principios del Tratado de Versalles.

El señor Chamberlain, en un momento en que la India y la Arabia protestan contra él, cree en el interior como en el exterior "hombres que gobiernan la mayor parte del globo terrestre y no son siquiera capaces de combatir el paro forzoso en sus propios países; a pesar de ello, hablan de la reconstrucción de Europa".



Don José María Trias de Bes, catedrático de Derecho Internacional, que por acuerdo de los Gobiernos de Francia y Suecia ha sido nombrado miembro de la Comisión de Conciliación y Arbitraje establecida entre cada Gobierno y de las posibilidades que puede tener su misión.—(Foto CIFRA).

1933 llegó a ser primer Canciller del pueblo alemán, y un año más tarde el Führer de toda la nación. Desde entonces he luchado siete años por mi pueblo y por el destino de nuestra nación, que no puede ser el destino de un pueblo de esclavos. Hoy conservo esta fe, que creo está más justificada que nunca. No podía ser de otra forma. Tenemos que vencer y venceremos. Incluso si el mundo estuviera lleno de demonios, los venceríamos.—(EFE).

(Por falta de espacio, y para no restar otras informaciones de actualidad nacional y extranjera, no publicamos el texto íntegro del discurso pronunciado por el Canciller del Reich).

Más de dos mil hombres y gran cantidad de armamento perdieron los rusos en la jornada de ayer

Casi todos los paracaidistas son muertos a tiros antes de que lleguen a tierra

ESTOCOLMO, 24.—Informes recibidos de Helsinki dan cuenta de que se ha reanudado la actividad de los paracaidistas rusos en Finlandia, pero sus intentos no tienen el menor éxito, ya que la mayor parte de ellos son muertos a tiros antes de que lleguen a suelo.

Continúa la actividad aérea en el Norte de Finlandia. La ciudad de Rovaniemi ha sido bombardeada cuatro veces.

También se anuncia que los rusos reanudaron el trabajo en las minas de níquel de Samijarvi. Los técnicos finlandeses creen que los rusos no podrán extraer material de dichas minas, pero, sin embargo, existen indicios de que los rusos comenzaron ya la explotación de los mencionados yacimientos.—(EFE).

PARTE FINLANDES
HELSINKI, 24.—El comunicado de guerra facilitado hoy, dice lo que el

"Ejército de tierra.—Las tropas finlandesas han rechazado todos los ataques soviéticos entre el Golfo de Finlandia y Muroajarvi. También fueron rechazados los ataques en dirección a Koivisto y Summa.

En el sector de Markajarvi las pérdidas soviéticas son enormes. Seis carros de asalto rusos han sido destruidos, así como seis baterías enemigas.

En el sector de Muroajarvi, las tropas finlandesas aniquilaron completamente dos destacamentos enemigos que habían penetrado entre las líneas de ferrocarril.

En el sector de Kuhmo hubo varios combates entre las patrullas, perdiendo los soviéticos 350 hombres.

Actividad aérea.—Durante la jornada de ayer, las fuerzas aéreas finlandesas han efectuado vuelos de reconocimiento y bombardeo.

La actividad de la aviación roja se ha desarrollado en la Finlandia septentrional y en la región de Petsamo, donde pequeñas formaciones rusas bombardearon algunas localidades, así como un tren ambulancia.

Los aviones rusos han sido abatidos.—(STEFANI).

PROCLAMAS ROJAS
HELSINKI 24.—La aviación soviética festejó el aniversario de la fundación del ejército rojo bombardeando las líneas finlandesas con proclamas en las que se exhorta a los soldados a capitular, ya que la resistencia es perfectamente inútil, según dicen. Afirman también que la línea Mannerheim está definitivamente rota y que quedó abierto el camino hacia Viborg.—(EFE).

LOS VOLUNTARIOS BRITANICOS
LONDRES 24.—Los voluntarios británicos para Finlandia formarán una división de 10.000 hombres, dos tercios partes de los cuales ya se han enrolado.

Según informaciones de buena fuente los voluntarios iniciarán su salida para la nación finlandesa en los primeros días de marzo.—(EFE).

MEJORES DE DIECISEIS AÑOS
ESTOCOLMO, 24.—Comunión de Helsinki, que según los documentos encontrados en poder de los paracaidistas en el frente finlandés en los días últimos, todos ellos eran muchachos menores de 16 años.—(STEFANI).

TELEFONOS DE EL IDEAL CALLEJO
Redacción, 1177
Administración, 1542

BUENOS DIAS

No podía menos de ser. Los paisanos nuestros residentes en Madrid, los antiguos miembros de las sociedades de carácter regional, "Los Gallegos" y "Anaquillos d'a Terra", acaban de reunirse y han acordado constituir una sola entidad que englobe a todos los gallegos vecinos de la capital de España: El Centro Gallego.

No podía menos de ser que nuestros paisanos residentes en Madrid decidiesen reunirse en una entidad de tipo regional; al fin y al cabo, en cualquier rincón del mundo donde se encuentran más de dos gallegos, brota instintivamente una comunidad de fines materiales y espirituales para la propia defensa y, sobre todo, para la común honra de la tierra distante. Y no hay en América, por ejemplo, colectividades regionales de más envergadura y prestigio que los Centros gallegos.

En Madrid, donde existe una cantidad de centenares suficiente para fundar una nueva capital de provincia gallega, nunca ha faltado nuestra entidad regional, pero lo cierto es que lo triste es que esta entidad no ha sido la misma en el transcurso de los años: moría una, nacía otra y, a veces, hasta coexistían dos. Sin profundizar mucho en la memoria, recuerdo estos nombres: "Casa de Galicia", "Centro Gallego", "Centro de Galicia", "Los Gallegos", "Anaquillos d'a Terra". Falta de seriedad y, quizá también, falta de política.

Las personas que constituyen la comisión gestora encargada de fundar el nuevo "Centro Gallego", hacen pensar en un cambio esencial en los procedimientos. Los fines que les impulsan no pueden ser más nobles: posesión de un edificio capaz de albergar las distintas secciones y servicios de la Sociedad; establecimiento de un centro de estudios científicos, culturales y artísticos; organización de una sección de beneficencia, fomento del Turismo y propaganda de las bellezas de Galicia, cultivo de los deportes...

Las aspiraciones de la comisión gestora son en extremo laudables y culminan en la afirmación de que el "Centro Gallego" no será "un círculo más de recreo o tertulia, sino que perseguirá como fines primordiales el estudio, defensa y resolución de los problemas que a Galicia o a sus hijos afectan, así como el fomento de las relaciones de cordialidad, apoyo y protección de todos los gallegos dispersos por el mundo, y en especial de los residentes en Madrid."

Los fundadores del "Centro Gallego" de Madrid han acordado en la expresión de los fines esenciales de la entidad, y entre éstos ninguno tan importante como el de la defensa de los problemas de nuestra región. Así, pues, el "Centro Gallego" debe ser el organismo que, a modo de embajada, gestione, apoye y defienda los intereses regionales, provinciales y locales de Galicia, cuya resolución dependa del gobierno nacional. Cumpliendo fines tan nobles, nunca le faltará al "Centro Gallego" de Madrid el decidido apoyo del más insignificante de nuestros paisanos residentes en la capital de España.

La nueva agrupación regional debe meditar en la responsabilidad —dinámica de un último honor— que le incumba por el hecho excepcional de que sea gallego y resida en Madrid el primero de los españoles.

CORZANES.

Hoy llegarán los grandes camiones que traen la emisora de Radio Nacional

El público podrá contemplarlos en las inmediaciones de la Plaza de Toros

Hoy, entre doce y una de la tarde, harán su entrada en esta ciudad, por la carretera de Santiago, los grandes camiones que conducen la completísima instalación de la estación emisora de Radio Nacional que va a ser montada en nuestra ciudad.

Antes de seguir al monte de Santa Margarita, lugar del emplazamiento definitivo de la estación, los camiones y el material podrán ser contemplados por el público en las inmediaciones de la Plaza de Toros.

Los Cuerpos de Investigación y Vigilancia y de Policía armada Celebrarán el día primero la fiesta de su Patrono

Con el fin de festejar el día de su Santo Patrono, el Ángel de la Guarda, han organizado para el próximo día 1 una solemne función religiosa. Los Cuerpos de Investigación y Vigilancia, y de la Policía armada.

Las plantillas de esta capital dedicarán dicha función religiosa al Ángel de la Guarda, a las once de la mañana del mencionado día, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Para el día siguiente, y a la misma hora, han organizado un funeral que se celebrará también en la iglesia de los PP. Jesuitas, por los fallecidos que en vida pertenecieron a los referidos Cuerpos.

Tanto a la función solemne del día 1 como al funeral del día 2, asistirán las autoridades y representaciones oficiales, para lo que han sido invitadas por el comisario de Investigación y Vigilancia y por el capitán jefe de las fuerzas de la Policía armada.

Una charla en la Emisora local

La conferencia que sobre el tema "La escuela higiénica y colaboración entre maestros y médicos" iba a pronunciarse esta noche, a las nueve, el maestro nacional don Santiago Piñero Barro, queda aplazada hasta mañana, lunes, a la misma hora.

Gobierno Militar de La Coruña

De encontrarse en esta Plaza el Alférez Provisional de Infantería don Manuel Suárez Mallón, sírvase pasar por las Oficinas de este Gobierno Militar, para un asunto que le interesa.

La Policía detuvo estos días a tres ladrones, autores de seis robos

Y recuperó los efectos robados, que tenían un valor de 6.100 pesetas

Con satisfacción registramos hoy en estas columnas un nuevo triunfo de la Policía coruñesa, que a las órdenes de su activo comisario señor de los Tenorios, acaba de descubrir a los autores de varios robos, y recuperó los efectos robados.

Al éxito alcanzado días atrás con el descubrimiento de un asunto relacionado con la evasión de capitales, se añade ahora otro la brigada de investigación criminal de esta plantilla, al descubrir y detener a unos ladrones autores de diversos robos, cometidos en La Coruña, en el espacio de pocos días.

Los ladrones, convictos y confesos de sus delitos, se llaman Alfonso Acoch Sierra, (a) "El Asturiano", Francisco Chacabarro Campos, que usa también el nombre de Avelino Villamor Sanguino (a) "El Villamor" y un portugués llamado José González de Costa. Todos ellos acababan de salir de la cárcel de sufrir condena.

Los robos cometidos

En el espacio de pocos días, dichos sujetos habían cometido los robos siguientes:

Uno en el establecimiento que en la calle de Caballeros número 120 posee don José Desojo López. Allí se apoderaron de una máquina de escribir, 8 neumáticos de automóvil, tres piezas para la confección de calzado, y un trozo de caucho. Se valoró todo en 2.500 pesetas.

Otro, en la noche del día siguiente (del 7 al 8 del actual), en un garaje que don Enrique Alveiro Meneira, tiene en lugar de Cristóbal. Habían robado allí, dos cubiertas de automóvil, y otros efectos que dejaron abandonados en la calle. Se valoró todo, en 500 pesetas.

En la noche del 15 al 16, penetraron en cuatro bajos, donde cometieron otros tantos robos. Los bajos asaltados han sido los siguientes:

Calle de Emilia Pardo Bazán 31, donde robaron una máquina de escribir, una pequeña cantidad de dinero, varios sellos de Correos, y un coqueplumero. Se valoró todo en 2.100 pesetas.

Calle de Ramón de la Sagra 22, donde se apoderaron de veinte metros de género blanco para sábanas, un vestido azul de señora, una chaqueta ídem una medalla de oro de la Virgen del Carmén, y otros efectos. Valor de todo, 450 pesetas.

Otro robo lo cometieron en el garaje que don Cipriano Alonso Herrero posee en la calle de Juan Flórez 140, donde robaron una máquina de escribir, un reloj, y otros efectos. Valor de todo, unas 350 pesetas.

El cuarto robo lo efectuaron en el almacén de gomas establecido al lado del anterior, propiedad de don Mariano Gamba Aedo. Allí robaron seis cubiertas de automóvil, usadas, de un valor aproximado de 200 pesetas.

El Gobernador civil asistió ayer en El Ferrol del Caudillo a la botadura del minador 'Tritón'

Mañana se hará la apertura de nuevos despachos para la venta de patatas

Compañado de su distinguida esposa, fue ayer a la vecina ciudad de El Ferrol el Gobernador civil don Emilio de Aspe Vasconcelos, con el fin de asistir a la botadura del buque-minador "Tritón", cuya ceremonia se efectuó en las primeras horas de la tarde. El Gobernador civil, que había sido atentamente invitado al acto por las autoridades de Marina de El Ferrol del Caudillo, regresó a La Coruña a las seis y media de la tarde.

APERTURA DE NUEVOS DESPACHOS PARA VENTA DE PATATAS

Se pensó en convocando al público en general, que desde mañana lunes se abrirán cuatro nuevos despachos de patatas, uno en la casa central de La Mercantíl Civil Militar, San Andrés número 1, y otros tres en las sucursales de dicha entidad establecidas en Plaza de María Pita, calle de Juana de Vega y calle de Fernández Latorre.

INSTRUCCIONES PARA SOLICITAR MATERIAL FERROVIARIO

Se advierte al público una vez más que antes de solicitar de esta Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes el material ferroviario que precisa para el desenvolvimiento de su industria, debe formular la petición del material en el libro registro de la Estación de origen, depositando al mismo tiempo la fianza correspondiente en dinero Efectivo, y recibiendo el recibo juntamente con la solicitud de petición, a esta Delegación, sin cuyo requisito no se podrá cumplir dicha petición.

El Gobernador Civil

Jefe de los servicios de Abastecimientos y Transportes

La Coruña 24 febrero 1940.

SANCCIONES

A los padres de Andrés Bascero Basmonte, de Narón, y de Manuel Sánchez Porto, de Serantes, multa de 10 pesetas, por fumar sus hijos en un salón de espectáculos.

A María Fernández López, de Caballos, 25 pesetas de multa, por escándalo y blasfemar.

A Juan Díaz Linares, de Puentes, multa de 25 pesetas por viajar sin salvoconducto ni cédula visada.

A Ramón Peña Chacabarro, de Bono, 25 pesetas de multa, por falta de consideración y respeto a los agentes de la Autoridad.

A Ramón García Lezcano, de El Ferrol del Caudillo, y Antonio Riva Casanova, de Miraflores, 10 pesetas de multa cada uno, por escándalo, blasfemia y falta de respeto a los agentes de la Autoridad.

A María Perera Alonso, de Santiago, 50 pesetas de multa, por infracción Reglamento de Hospedajes.

A José Marcos Blanco, de Puentes, de Puentes, 25 pesetas de multa, por escándalo y blasfemar.

A los padres de los menores Rosalia Martínez Tejes, Manuela Bueno

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña a las 12 de la tarde de ayer.

Valores medios en 24 horas: Precisión media, 0,0; y al nivel del mar en mm: 759,0; temperatura máxima, 16,0; a las 12: máxima, 8,5 a las 5; media, 12,2; humedad media en %, 90; dirección del viento, Suroccidental; velocidad media en km, 10; altura recorrida total del viento en 24 horas, en km, 151; visibilidad en 24 horas, en metros por hora, 11,2; estado del mar, muy agitado.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo de ayer salió número el número OCHOCIENTOS SESENTA y tres.

Ingresos obtenidos en Enero en esta provincia para el "Subsidio al Combatiente"

Los fumadores contribuyeron con más de 78 mil duros

Relación de las cantidades ingresadas en la cuenta corriente del "Subsidio al Combatiente", durante el mes de enero último, en esta provincia, por recargo del 25 por 100 al 1.º de enero de 1939: por sellos, 219.397,25; por postales, 2.988,70; por sellos navios, 4.215,55; por sellos, 108.609,90; por conciertos y espectáculos, 25.282,65 pesetas.

Por el impuesto sobre venta de tabaco se obtuvieron 344.752,12, y por sellos de subsidio de alcoholes, tintes, 300 pesetas.

En los ingresos por sellos se cuentan: La Coruña, con 196.130 pesetas; Santiago, con 20.375; El Ferrol del Caudillo, con 19.408 pesetas.

Martín, María García Sotomayor, concepción Martínez Albea, Carmen García Martínez, Francisco Sotomayor, José Camacho Crespo de Muros, multa de 25 pesetas, por cantar coplas de mal gusto, hirientes las costumbres religiosas, organizando un baile, todo ello con consentimiento paterno.

A Manuel Suárez Román, de Negreia, 150 pesetas de multa, por celebrar baile sin autorización.

NEGOCIADO DE PASAJEROS

Y SALVACOSTADOS

Relación de los salvacostados recibidos en el día de hoy.

Doña María Luisa Perera Alvarez y doña Amparo Mosquera Pardo.

Cines y Teatros

A los reclutas de 1936 al 41

ROSALÍA DE CASTRO: "Carta de presentación"

Se acumulan incendios, muertes, accidentes, una paternidad inesperada y toda suerte de efectos dramáticos y sin embargo son muy contados los momentos de verdadera emoción del "Rey" que se todo, forzadamente la intervención de un vulgar museo de ventrílocuo y no tener calor humano.

En cambio la presentación es magnífica y las artistas todas, hasta las que ocupan un segundo término, son bellísimas y elegantes.

Entre ellas destaca por su hermosura y encanto Andrea Leede, una nueva "estrella" de brillante porvenir.

Del sexo feo triunfan Adolfo Mentem, en uno de sus habituales papeles de conquistador maduro, y George Murphy.

En el aspecto de la corrección merecen reproche los repetidos divorcios de un hombre y el olvido de sus deberes paternales.

GRAN CINE CORUÑA: "El Rey que rabió"

Por patriotismo y buen gusto registramos con la más viva satisfacción un nuevo éxito de la producción nacional, en el "haber" de la cual aun hace muy pocos días señalábamos un rotundo fracaso.

Nos referimos a la filmación de la película "El Rey que rabió", que aparece en la pantalla con toda su grandeza.

Como último requisito se advierte a los mozos de los reemplazos arriba dichos que no han comparecido ni personalmente ni a medio de representante para la clasificación de reclutamiento (talla, reconocimiento, siglas, etc.) que deben hacerse los días 26 y 27 del actual mes de febrero en el Negociado de Quintas, si en el segundo piso del Palacio Municipal; bien entendido que el que desea presentarse será declarado prófugo e igual clasificación alcanza a todos los que aún no estando separados de filas, no acudan a hacerlo constar así sus familiares.

La Coruña, 24 de febrero de 1940.
El Alcalde, JOSE PEREZ ARDA.

Los sordidos, miserables y cochambrosos en que acostumbraba a situarse la acción de las cintas españolas. En ésta transcurren la mayor parte de sus escenas en una Corte, aunque sea tan arbitraria como la de esta delicia obra.

Muy bien seleccionados los intérpretes destacando la encantadora Raquel Rodríguez, Luis Peña—un apuesto galán muy bien de gesto y de figura—Juan Bonafé y Luis Heredia, que con su exiguida voz cómica hace las delicias del público.

MADRES: ALIMENTAD VUESTROS HIJOS CON "FOSEATINA CORSO"

YA-VOY

HOY DOMINGO
EXITO
De la formidable película musical de la "Paramount"

"ITALIA" S. A. N.

PROXIMAS SALIDAS

PARA NEW YORK, desde LISBOA:

Motonave "SATURNIA" 6 de Marzo
Motonave "VULCANIA" 26 de Marzo

PARA BRASIL Y RIO DE LA PLATA, desde BARCELONA:

Motonave "PRINCIPISSA MARIA" 6 de Marzo
Motonave "NEPTUNIA" 11 de Marzo
Motonave "OCEANIA" 30 de Marzo

PARA CENTRO AMERICA, CHILE Y PERU, desde BARCELONA:

Motonave "VIRGILIO" 23 de Marzo

Informes: DANIEL ALVAREZ, Edificio Pastur, La Coruña.

"El Ideal Gallego", 25-2-40.

ROSA DEL RANCHO

EN ESPAÑOL
Música maravillosa, romanticismo, comedia

GLADYS WARTHOOT
la mejor cantante de Opera del mundo

4, 6, 8, 10 3/4

Telefonos de EL IDEAL: 1177 y 1542

YA-VOY

HOY DOMINGO
EXITO
De la formidable película musical de la "Paramount"

Rosa del rancho

EN ESPAÑOL
Música maravillosa, romanticismo, comedia

GLADYS WARTHOOT
la mejor cantante de Opera del mundo

4, 6, 8, 10 3/4

GRAN CINE CORUÑA

HOY DOMINGO
EXITO
De la película española de alegría y música deliciosas.

El Rey que rabió

RAQUEL RODRIGO
LUIS PENA
JUAN BONAFÉ
MANOLO FERRAS
LUIS HEREDIA

4, 6, 8, 10 3/4
AUTORIZADA PARA NIÑOS

YA-VOY MUY PRONTO

PRESENTA

La Dolores

UNA PRESENTACION

FLORIAN REY

Conchita Piquer
Manuel Luna

ANITA ARBAUZ RICARDO ABRILINO
MANUEL GONZALEZ

NIÑO PADRENA
GABRIEL MUÑOZ SARRIBO
PABLO HIDALGO
AF LUIS CERRADA

Pluma estilográfica "Impetral" con plumilla de oro 14 kilates
Con certificado de garantía

De venta en todos los buenos establecimientos del ramo.
Al mayor en: CASA OFIR, Avda. Puerta del Ángel, 40 - Barcelona - Telef. 14558 y 14546.

Teatro Rosalía Castro

HOY a las cuatro -- INFANTIL

CAMINO DE LA HORCA

Por TIN MAC GOY

A las 6, 8 y 10 1/4.

La modernísima y original comedia dramática

CARTA DE PRESENTACION

¡Una pequeña carta trae a unos la felicidad y el amor, a otros la fortuna y la fama y a otros... el dolor y la muerte!

ADOLFO MENJOU; ANDREA LEED; GEORGE MURPHY y "CHARLIE MAC CARTHY", el muñeco más famoso del mundo.

YA-VOY MUY PRONTO

PRESENTA

La Dolores

UNA PRESENTACION

FLORIAN REY

Conchita Piquer
Manuel Luna

ANITA ARBAUZ RICARDO ABRILINO
MANUEL GONZALEZ

NIÑO PADRENA
GABRIEL MUÑOZ SARRIBO
PABLO HIDALGO
AF LUIS CERRADA

Pluma estilográfica "Impetral" con plumilla de oro 14 kilates
Con certificado de garantía

De venta en todos los buenos establecimientos del ramo.
Al mayor en: CASA OFIR, Avda. Puerta del Ángel, 40 - Barcelona - Telef. 14558 y 14546.

KIOSCO-HOY

Piso ALTO: A las 4, 6, 8 y 10 1/4
BAJO: 6 1/2, 8 1/2 y 10 1/4

¡SENSACIONAL ESTRENO!

BOCCACCIO

Música, alegría, intrigas amorosas...

¿QUIEN ES BOCCACCIO?

El autor de cuentos deliciosos y chispeantes cuya lectura tiene intensidad a toda la ciudad de Ferrara.

El poeta, el crítico, el galán, el amigo de todas las mujeres bonitas, surge de la sombra nocturna.

WILLY FRITSCH, HELE PINZENKELLER, GINA FALCKENBERG

INFANTIL PISO BAJO: A las cuatro

LA SENDA DEL DIAMANTE

La emocionante película de aventuras

NIÑOS SIN APETITO comen bien, con VINO ONA

del Doctor Aristegui

Restaurante "LARDY"

GALERA, 45 TELEFONO, 15-33

Servicio a la carta y por cubierto.

Especialidad en mariscos y platos regionales.

Los usad EL IDEAL GALLEGO

CINERCULES

CINEMA DE MODA

HOY.—A las 4 1/2 y 8 1/2

La emocionante película

BILLY

(Dos veces hijo)

por Randolph Scott y Buster Phelps

Además: NOTICARIO "FOX"

INFANTIL a las 3 1/2

LOS TRES AMIGOS

por HARRY PIEL

SALON PARIS

HOY—INFANTIL, a las 4

TIN MC GOY, en

VENGANZA DE SANGRE

En varios dibujos

A las 6, 8 y 10 1/4

PEPE ARNAS, el genial "as" cómico, en la bellísima película de la gracia acilla.

PUERTO NUEVO

EN ESPAÑOL

Cantada por el estilista del largo CHARLO, sucesor del malogrado GABRIEL GARDIEL

Y A VOY

VIERNES - ESTRENO

METRO PRESENTA

La película más grandiosa y espectacular del año actual

La ESPIA de CASTILLA

Jeanette MacDONALD

ALLAN JONES WARREN WILLIAM

DIRECTOR: ROBERT LEONARD

Las únicas magníficas vendidas por una mujer valerosa al servicio de la libertad nacional.

SENSACIONAL NOTICIA

MANANA LUNES APERTURA

—DB—

"LA ACTIVA"

EL PALACIO DE LAS MEDIAS

La Casa más surtida en medias. Lana para labores. Confección, quantes y fajas. No deje usted de visitarla.

SAN ANDRES, 144.—Frente a Santa Catalina

HOY - LA TERRAZA - PRESENTA

En sesiones de 6, 8 y 10 1/4

La magistral superproducción de misterio y emoción

EL FANTASMA DEL CONVENTO

EN ESPAÑOL

La obra cinematográfica que nos transporta a otro mundo legendario y cuya historia sostiene al público en una lucha como no se recuerda otra.

ADemás: El interesantísimo "NOTICARIO FOX"

A LAS 4 DE LA TARDE: SIEMPRE LA MEJOR INFANTIL

LOS TRES AMIGOS

Colosal producción de aventuras por HARRY PIEL

INSTITUCION "LUIS VIVES"

Colegio de Enseñanza media reconocido legalmente, dirigido por los H. H. MARISTAS

INTERNOS MEDIOSESIONISTAS EXTERNOS

PRIMERA ENSEÑANZA BACHILLERATO

LA CORUÑA JOSE LOMBARDERO, 18 CARRERA MERCHANTS TELEFONO, 1000

CONAGS

LOS BORNE

"TRES CEROS" "VETERANO" "MAGNO" "CARABELA"



Quando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usen para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago utilice

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

SENSACIONAL NOTICIA

MANANA LUNES APERTURA

—DB—

"LA ACTIVA"

EL PALACIO DE LAS MEDIAS

La Casa más surtida en medias. Lana para labores. Confección, quantes y fajas. No deje usted de visitarla.

SAN ANDRES, 144.—Frente a Santa Catalina

HOY - LA TERRAZA - PRESENTA

En sesiones de 6, 8 y 10 1/4

La magistral superproducción de misterio y emoción

EL FANTASMA DEL CONVENTO

EN ESPAÑOL

La obra cinematográfica que nos transporta a otro mundo legendario y cuya historia sostiene al público en una lucha como no se recuerda otra.

ADemás: El interesantísimo "NOTICARIO FOX"

A LAS 4 DE LA TARDE: SIEMPRE LA MEJOR INFANTIL

LOS TRES AMIGOS

Colosal producción de aventuras por HARRY PIEL

CONAGS

LOS BORNE

"TRES CEROS" "VETERANO" "MAGNO" "CARABELA"

DEPORTIVOS

Esta tarde, en Riazor, Deportivo-Sporting

ráfagas

Un cronista madrileño acaba de calificar al campeonato de la primera división de la Liga como "el campeonato de la máxima incertidumbre".

Los campeones de Asturias y Galicia frente a frente, en partido decisivo

Saque inicial, a las cuatro

Los campeones de fútbol de Asturias y Galicia van a enfrentarse esta tarde en el terreno de Riazor, en una lucha decisiva para la clasificación final del torneo del primer grupo de la segunda división de la Liga.

El partido de Alicante, y el de San Mamés, donde jugará el Athletic bilbaíno y el Sevilla, seguidor inmediato del Español, son los más importantes de la jornada.

Como es indudable que el encuentro de esta tarde, en Riazor, es decisivo. Tanto el Deportivo como el Sporting necesitan imprescindiblemente ganar para alcanzar el título.

Un preparado moderno que hace desaparecer la SARNA con rapidez y facilidad. PIRETRINOL. Sin baño. No mancha la ropa. No irrita la piel. Huele muy bien. De venta en todas las farmacias.

LINEAS A LAS AMERICAS. Salidas regulares de buques-correos Españoles para los ESTADOS UNIDOS, CUBA, BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA.

XII ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA Rafaela Salorio Rubine. La Exposición y las Misas que se celebran de ocho a doce, mañana, lunes 26, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL CAMARADA LUIS PALACIO VEGA. ALFEREZ DE AVIACION. Que murió por Dios y por España, a los 21 años de edad, vilmente asesinado en los fosos del Castillo de Monjuich, el 26 de Febrero de 1939.

Porque es indudable que el encuentro de esta tarde, en Riazor, es decisivo. Tanto el Deportivo como el Sporting necesitan imprescindiblemente ganar para alcanzar el título.

Nuestros Jugadores deben tener presente que el Sporting les venció en la primera vuelta de este torneo por tres tantos a cero, y que la recuperación de los gallegos empezaban entonces a ser desesperada.

EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION GALLEGA PRESENCIARA EL PARTIDO. Ayer llegó el presidente de la Federación Gallega de Fútbol don Celedonio González, para asistir al partido Deportivo-Sporting.

ORIAMENDI-RACING, EN EL MOLINON. Parece confirmarse el rumor que ayer publicamos referente a la posibilidad de que el partido Oriamendi-Racing se celebre en el campo del Molinón.

LA SEÑORA Doña Blanca Ires Calvo Vivar. QUE FALLECIO AYER, A LOS 21 AÑOS DE EDAD. D. E. P.

PRIMER ANIVERSARIO del Señor Don Ignacio Freire López. QUE FALLECIO EL DIA 26 DE FEBRERO DE 1939, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. D. E. P.

Sección religiosa

Santos de hoy: San Víctor, San Justo, Santos de mañana: San Néstor, San Alandro. DIRECTORIO PARA ESTA SEMANA.

ERJERCICIOS ESPIRITUALES. Hoy darán fin los Ejercicios Espirituales que vinieron celebrándose en la iglesia del Sagrado Corazón por las Hijas de María.

ERJERCICIOS ESPIRITUALES. Hoy darán fin los Ejercicios Espirituales que vinieron celebrándose en la iglesia del Sagrado Corazón por las Hijas de María.

Confederación de Mujeres Católicas de España. Hoy comenzará una tanda de Ejercicios Espirituales para extirpar lo que tendrán lugar en la residencia de las Hijas de María Inmaculada.

Sucesos. DOS LESIONADOS EN ACCIDENTES DE TRABAJO. En distintos accidentes de trabajo resultaron lesionados ayer y tuvieron necesidad de ser trasladados a la Casa de Socorro del Hospital, Francisco Sobo Souto, de Monelos, 11, y Romualdo Amor, de Vilaoba.

LIBRO NUEVO REACENSION. Pedro Castañeda. (Una acertada interpretación ideológica de nuestro Movimiento Nacional).

A Madrid. Viajes cómodos y rápidos en magnífico y lujoso PULLMAN. SALIDA FIJA todos los miércoles a las 6 de la mañana.

Tarifa de Esquelas. UNA columna, 12 pías. DOS id. 25 " TRES id. 50 " CUATRO id. 100 " SIETE id. 200 "

VIDA ETERNA

DOMINGO III DE CUARESMA. "En aquel tiempo estaba Jesús hablando a un demonio, el cual era mudo, y así que hubo oído al demonio, habló el mudo y todas las gentes quedaron muy admiradas."

ERJERCICIOS ESPIRITUALES para todas las ramas de Acción Católica. Conociendo que la novena a Jesús de Medinaceli, se celebrará, a la vez, los Ejercicios Espirituales para todas las personas de Acción Católica.

PARABOLA DEL DESCONTENTO PERPETUO. Era un derrotista de alto vuelo: no le agradaba la transformación política que los gobernantes y hombres de Estado. Era un filósofo de vía estrecha, de esos que lamentan al lado de todos los problemas.

ERJERCICIOS ESPIRITUALES. Hoy darán fin los Ejercicios Espirituales que vinieron celebrándose en la iglesia del Sagrado Corazón por las Hijas de María.

ERJERCICIOS ESPIRITUALES. Hoy darán fin los Ejercicios Espirituales que vinieron celebrándose en la iglesia del Sagrado Corazón por las Hijas de María.

HERIDOS EN ACCIDENTES CASUALES. Sufrieron ayer lesiones, en accidentes casuales, María Vilas, de Marco, 11, y Carmen Rodríguez Pardo, de San Pedro de Viama.

Gran vino ANIBAL RECONSTITUYENTE. C. MALATA S.A. MALAGA. POMICERA CEREAL. Cura quemaduras, exemas, granulaciones, herpes, úlceras, grietas, erisipela, sabañones ulcerados, granulaciones de los niños y otras.

EL SEÑOR D. Ramón Sánchez Rios. De la V. O. T. de Santo Domingo y de la Adoración Nocturna de los Angeles. FALLECIO EN LA MADRUGADA DE HOY A LOS 85 AÑOS.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA Carmiña Gómez Barbelto. QUE DESCANSE EN LA PAZ DEL SEÑOR, EL 25 DE FEBRERO DE 1939. D. E. P.

El desarme es esencial para toda paz duradera

"Lucharemos hasta que triunfe la causa de la libertad"

Discurso de Chamberlain en Birmingham

LONDRES 24.—Chamberlain ha pronunciado esta tarde un discurso en Birmingham con el que cerró la serie de propaganda organizada por el Gabinete de Guerra. Expuso la posición de los países neutrales y los fines que persiguen los aliados. Empezó recordando el discurso que en marzo último pronunció en el mismo lugar, después de la anexión de Bohemia y Moravia al Reich. Con esa anexión, Hitler trató de imponer siempre la paz que se podía tener en su palabra y descubrió sus ambiciones de dominar al mundo por la fuerza.

Había después del conflicto ruso-finlandés y dijo que el mal ejemplo había cundido pronto. La facilidad de las conquistas alemanas hizo que un aprendiz creyese que podía realizar libremente un atentado parecido contra Finlandia, pero aunque los rusos no tienen nada que aprender de la brutalidad de sus maestros, carecen de la fuerza de éstos, y hoy contemplan todo el mundo con admiración la lucha heroica de la pequeña Finlandia frente a su formidable, pero torpe enemigo.

Seguidamente se refirió a la situación en Polonia y en Checoslovaquia, y aludió asimismo a los temores existentes en los países vecinos de Alemania.

Pasando al examen de los peligros que se ciernen sobre los neutrales, Chamberlain se refirió al incidente del "Altmark" y dijo que "ningún país neutral puede pensar que que nosotros rescatáramos a trescientos prisioneros británicos capturados ilegalmente y los liberáramos de ir a parar a un campo de concentración, cometiendo sólo una violación teórica de la neutralidad, pero sin intentar contra una sola vida neutral y sin atacar la propiedad del país".

Puso de manifiesto una vez más la estrecha penetración anglo-francesa y rindió homenaje a las fuerzas armadas británicas, especialmente a la flota. Eligió el sistema de control que ha extrangulado el comercio neutral a bordo de los barcos neutrales.

Comparó después los fines de la guerra de Alemania y Gran Bretaña, y dijo que los de la primera son la destrucción de Inglaterra y la dominación del mundo, mientras que Gran Bretaña lucha contra la hegemonía del mundo sin pretender la destrucción de ningún pueblo y con el deseo de que todos ellos puedan vivir seguros. Al Reich le toca dar el primer paso para demostrar que es de una vez para siempre abandona la tesis de que la fuerza crea el derecho. Es preciso, agregó, que otros países vengan a ayudarnos, ante todo a realizar el desarme que es la característica esencial de toda paz duradera. Hasta ahora, todas las tentativas hechas en este sentido han fracasado porque ningún país constituyó un presidente de su fuerza defensiva, pero si lográramos ahuyentar definitivamente este temor, el desarme será una realidad tan fija como la de que el día sucede a la noche.

El primer ministro terminó diciendo: "El porvenir no depende de nosotros en lo inmediato. Estamos decididos a que la causa de la libertad triunfe sobre la tiranía y la intimidación y por eso hemos entrado en la guerra. Mientras no estemos seguros de que la paz y la seguridad están garantizadas, seguiremos luchando con todas nuestras fuerzas y las del Imperio."

Mientras hablaba Chamberlain se produjeron dos interrupciones. Algunos espectadores dieron vivas a Masley y gritaron: "Queremos la paz!"

Da a luz un monstruo

Este vivió solamente unas horas

MOTRIL 24.—Sólo unas horas ha vivido un monstruo, dado a luz por Carmen Beñevé. El monstruo carecía de boca, nariz y ojos, y en el centro de la frente tenía uno, con pupila.

Minero Siderúrgica de Ponterrada (S. A.)

Conversión y suscripción pública de 73.130 obligaciones hipotecarias de 500 pesetas.

AL 5 POR 100 DE INTERÉS Tipo de emisión 97 por 100, o sea 485 pesetas por obligación.

Los actuales obligacionistas que opten por la conversión, recibirán las 15 pesetas de prima y la diferencia de interés hasta el 29 de febrero.

Asegurada la emisión por: BANCO DE BILBAO, BANCO CENTRAL, BANCO DE SANTANDER

que la ofrecen en suscripción pública en sus oficinas centrales y en todas sus sucursales y agencias.

DEL 20 AL 29 DEL ACTUAL

"Altos Hornos de Bilbao" reanuda las grandes obras de ampliación

Acaba de inaugurarse un nuevo horno con capacidad para producir 400 toneladas diarias

BILBAO, 24.—Se ha celebrado junta general de accionistas de la Sociedad Altos Hornos de Vizcaya. El presidente, marqués de Triana, y el director, señor Merelles, explicaron la finalidad de la convocatoria, que es la de ampliar el capital social, de 125 millones de pesetas a 250 millones.

Se trata de reanudar las grandes obras de ampliación, que fueron suspendidas por la catastrófica situación del mercado en el período republicano. Las obras se reanudarán provisionalmente al ser liberado Bilbao.

Con independencia de los elementos de producción siderúrgica, que son la base de la industria, se ha destacado el propósito de obtener productos metálicos tan esenciales en España, pues es una realidad que en los centros de producción de la Sociedad, se cuenta con gases muy ricos en hidrógeno, por el procedimiento de destilación del carbón, que transformados mediante nuevas instalaciones, darán a España productos nitrogenados, tan preciosos para las necesidades del país.

La Junta aprobó por unanimidad la propuesta, y se acordó la ampliación del capital al doble. Conociendo con esta reunión, ha sido inaugurado un tercer alto horno, de una batería de cuatro, que formará una de las instalaciones más modernas de las que funcionan en Europa. Su característica más saliente es la carga, que se realiza de una manera mecánica, con lo que queda suprimido el trabajo manual, tan fatigoso y de tanto coste. Su capacidad de producción en lingotes, es de 400 toneladas diarias, y su montaje se hizo rápido, que apenas ha durado diez meses. El anterior fue inaugurado en mayo de 1939.—(CIFRA).

MADRID, 24.—El miércoles, día 24, saldrá en avión para Iñi y Cabo Jubá una delegación de la Revista Geográfica Española, con el fin de inspeccionar algunas películas y obtener informaciones sobre aquellos territorios de África. Esta expedición puede realizarse por las facilidades dadas por la Alta Comisaría de España en Marruecos.—(CIFRA).

La reconstrucción de las actuaciones judiciales desaparecidas en la zona roja

MADRID, 24.—La disposición aprobada en el Consejo de Ministros de ayer sobre la reconstrucción de las actuaciones judiciales desaparecidas en zona roja, alcanzará a los Juzgados y Tribunales que las Audiencias Territoriales designen.

Por tratarse de una disposición de carácter provisional y transitorio, son muchas las indicaciones que en el Ministerio de Justicia se han hecho, sobre todo de la zona de Levante, donde han desaparecido archivos enteros. La disposición se refiere a los tres aspectos del procedimiento: criminal, civil y contencioso-administrativo, y abarca las diversas fases que se encuentran en el procedimiento: trámite de demanda, período de sentencia y período de ejecución de la misma.

El servicio de información jurídica, también creado por disposición del Consejo de Ministros, tendrá por misión recopilar y ordenar una elección legislativa, principalmente del extranjero; revisará las revistas de carácter jurídico de todos los países, con relación al Derecho Internacional, para la formación de una legislación y jurisprudencia comparadas. Además podrá servir de información cuando se le reclame.—(CIFRA).

Nuestra Sociedad

NATALICIO

La joven esposa de don Faustino Mandoz, ha dado a luz una niña, hija primogénita del calificado matrimonio, al que felicitemos fraternalmente.

BAUTIZO

En la iglesia de San Nicolás fue bautizada la hija recién nacida de los señores de Solórzano (don Felipe) y doña Aurora Sánchez Villaverde.

VIAJEROS

Llegaron de Vigo las señoras Edoles Andrade y Josefina Martínez Rubio Reboredo. De Ceuta llegó el teniente de Infantería don Santiago Fernández Tola.

NECROLOGIA

En la plenitud de la vida apenas creado un hogar feliz dejó de existir en esta ciudad don Juan de Dios Calvo Vivar de López Pampin, señora muy bondadosa adornada de excelentes cualidades y gran atractivo personal.

Compartimos el lancinante dolor de su prestigiosa familia a la que deseamos gran resignación cristiana para soportar tan sensible pérdida.

Se cumple mañana el primer aniversario de la cristiana muerte de don Ignacio Freire López, acreditado comerciante, perteneciente a una familia muy considerada en La Coruña.

Reiteramos a sus estimados deudos nuestro sentido pésame.

Después de haber recibido con ejemplo devoción los Santos Sacramentos entregó su alma a Dios en Santiago don Ramón Sánchez Río, que contaba con muchas amistades por sus excelentes dotes personales.

Haecum est nuestra pena que embarga a su afilida familia.

El día de hoy se cumplió gloriosamente por Dios y por España, asesinado por los marxistas don Luis Palacios Vega, heroico alférez de Aviación.

En la memorable efeméride de los deudos nuestro agradecido y emocionado recuerdo, reiterando a su calificada familia nuestro sincero pésame.

Hoy se cumple el primer aniversario de la efeméride de la muerte de la señorita Carmelita Gómez Barbeito, encantadora muchacha, adornada de todas las virtudes cristianas de quien se conserva un dulce recuerdo.

En la triste efeméride renovamos a sus deudos nuestros más sentido condoleo.

ruceos y la Dirección General de Ma...

MADRID, 24.—Mañana será inaugurado el Museo Naval, que posee actualmente cerca de cien mil documentos sobre la historia de la Marina y más de quince mil cartas.—(CIFRA).

MADRID, 24.—Por la Delegación de SEU se ha hecho pública una nota por la que se prohíbe la organización de actos que vayan en perjuicio de las horas de estudio.—(CIFRA).

MADRID, 24.—El ministro de Obras Públicas ha firmado una Orden ampliando hasta el 30 de junio el plazo para la revisión de permisos de circulación para vehículos de motor mecánicos que ha sido referenda el Decreto de 23 de septiembre de 1939, y la Orden de 18 de diciembre del mismo año.—(CIFRA).

MADRID 24.—Celebra sesión la Real Academia de la Historia, presidida por el marqués de Lema. Se dio cuenta de una carta del duque de Alba, en la que anuncia el envío como donativo para la Corporación, de las obras relativas a España publicadas en Inglaterra con posterioridad al 1 de septiembre del pasado año.—(CIFRA).

CEUTA 24.—Han llegado 21 estudiantes marroquíes procedentes de Tetán y de su Escuela de Artes y Oficios. Los alumnos visitaron los locales de la Comunidad musulmana, la nueva mezquita en construcción, el Ayuntamiento, Parque de Intendencia, monte Hacho y comedero de Auxilio Social para musulmanes. Por la tarde asistieron a una sección de cine.—(CIFRA).

MADRID 24.—En el Ministerio de la Gobernación, se ha efectuado la entrega a los alumnos de la Escuela de Arquitectura, de los premios del concurso de anteproyectos, de edificaciones rurales con destino a los pueblos adoptados por el Caudillo. Fueron presentados 80 trabajos. Los premios fueron distribuidos por el subsecretario del Ministerio.—(CIFRA).

MADRID 24.—La Dirección de Colonias, en vista de algunos anuncios aparecidos en la prensa de Madrid y de provincias por los que se ofrecen viviendas a pacientes de destinos públicos en el territorio del Golfo de Guinea, hace público para conocimiento general que la provisión de toda clase de destinos públicos en dicho territorio se hace por oposición o concurso y previo anuncio que se inserta en el Boletín Oficial del Estado.—(CIFRA).

Muerte de un patriota ejemplar

Había perdido cinco hijos luchando por España

TERUEL, 24.—Ha fallecido el farmacéutico de Alaga, don Francisco García, que durante la Cruzada perdió cinco hijos: un asesinado en Madrid, otro en la defensa de Belchite y tres en la campaña de Teruel. Don Francisco García fue hecho prisionero en diciembre de 1937 y trasladado a la prisión de San Miguel de los Reyes, donde al ser interrogado, dijo:

—Soy carlista de toda la vida; he perdido cinco hijos que luchaban en las filas de Franco, y sólo lamento que mi brazo no pueda sostener un fusil.—(CIFRA).

Una comisión valenciana regala un traje regional a Carmencita Franco

MADRID, 24.—Una comisión de Valencia, compuesta por el alcalde de dicha ciudad, el consejero nacional Granell, el delegado de la Asociación de la Prensa, el delegado provincial de la C. N. S., los pintores señores Segre y Durra, y un representante de la industria, han hecho entrega a Carmencita Franco de un traje de valenciano y de otros objetos que le regala dicha población.

El Caudillo conversó después largamente con el alcalde de Valencia y con el delegado de la C. N. S., interesándose por los distintos problemas de la región, como el de la rianja, la industria y el campo.—(CIFRA).

EL GENERAL MILLAN ASTRAY EN ALGECIRAS

ALGECIRAS 24.—El general Millan Astray pasó revista a los Caballeros Mutilados ante los que pronunció una alocución.—(CIFRA).

DETENCIÓN DE UN ESPECULADOR

BARCELONA 24.—Cuando se dispuso a vender 400 litros de aceite a 8 pesetas, fué detenido Bautista Vilatorrada, a quien se confiscó la mercancía.—(CIFRA).

Ataques a la censura en el Parlamento francés

"Priva de todo interés informativo a los periódicos"

PARIS, 24.—El debate en la Cámara sobre el funcionamiento de la censura de Prensa, es comentado por los periódicos parisienses de hoy.

Según "Le Jour" y "Le Figaro", todos los diputados que hicieron uso de la palabra, tanto de derecha como de centro y de izquierda, han manifestado su descontento por la forma en que se ejerce la censura, que priva de todo interés informativo a los periódicos, convirtiéndolos en impresos anodinos e inuisos. Todos los oradores pidieron que al frente del Comisariado de Censura y Propaganda sea puesto un ministro responsable.

"L'Action Française" considera inútil el debate y no oculta su escepticismo por el resultado que haya de tener. Todo lo más, dice, un subsecretario sustituirá al actual comisario.—(STEFANI).

Llega a Cádiz una división de la escuadra norteamericana

CADIZ, 24.—Una división de la escuadra norteamericana entró a la una y diez de esta tarde en este puerto. Ha formado por el crucero "Trenton" y los destructores "Herbert" y "Dikerson", al mando de un contralmirante.

A la llegada de los buques, las baterías de San Felipe cambiaron los saludos acostumbrados. El vapor francés de la flota su jefe cumplimentó al comandante de Marina y al gobernador militar. Más tarde, con el embajador de los Estados Unidos en España, visitó a las demás autoridades. Después se trasladó a San Fernando para cumplir al almirante jefe del Departamento.

A las cinco y media de la tarde, las autoridades devolvieron la visita, a bordo del "Trenton".—(CIFRA).

Fallecen dos mujeres intoxicadas con gas

BARCELONA, 24.—Intoxicadas con gas, al producirse un escape, han fallecido dos mujeres, vecinas del piso tercero del número 239 de la calle de Lepanto. En estado gravísimo se encuentran una mujer y un hombre.—(CIFRA).

Regresa de un viaje a Italia el jefe de la Juventud rumana

BUCAREST, 24.—El ministro Sidorovitch regresó esta mañana de su visita a Italia.

En la estación le esperaban el ministro italiano en Bucarest, el subsecretario rumano de Instrucción Pública y representantes de la Juventud rumana.

Sidorovitch dijo que estaba muy satisfecho por la acogida que le habían dispensado en Italia.—(STEFANI).

AUTOMOVILES - RECAMBIOS

Concesionario Oficial CONSTANTINO IGLESIAS PEREZ

JUAN FLOREZ, 138 DUPLICADO TELEFONO 1663

La princesa de Diamante ha dado a luz una niña

Su Santidad ha enviado su felicitación a la real familia y su bendición a la princesita

Todas las casas de Italia están engalanadas

ROMA, 24.—A la 1'25 de la madrugada última, la princesa de Diamante ha dado a luz con toda felicidad, en el palacio real de Nápoles, una niña, que llevará el nombre de María Gabriela, nombre que perteneció a una princesa de Saboya que vivió el siglo pasado. Este nombre fué escogido por el Rey Emperador.

La pequeña princesa pesa cuatro kilos, y se halla en perfecto estado. El príncipe de Diamante, que se encontraba en Roma, marchó en seguida a Nápoles, a donde llegó dos horas después del feliz acontecimiento.

En la gran puerta de entrada del palacio real de Nápoles se colocó una gran cinta de seda blanca, como es costumbre en todas las casas de Italia cuando hay un nacimiento real.

El nacimiento del tercer hijo de los príncipes herederos de Italia ha sido acogido en todo el país con inmensa alegría. En Sima, desde las ocho de la mañana se dispararon salvas de cañones para anunciar el acontecimiento. Todas las casas de Italia están engalanadas. La alegría ha sido especialmente intensa en Nápoles, donde desde las primeras horas de la mañana desfilaron por el real palacio todas las autoridades.

El señor Federzoni siente e íntimamente comprende nuestros afanes y nos habla del porvenir de la cultura española. Un pueblo—dice—que como el español ha dado a la civilización universal un tributo tan importante, desde todos los puntos de vista, ha de cumplir satisfactoriamente su actual misión y ha de probar nuevamente que constituye uno de los países más fecundos en creaciones civilizadoras, artísticas y literarias. España ha producido obras maravillosas de arte, de pensamiento y de poesía. Las condiciones particulares del momento actual exigen este resurgir. La guerra victoriosa, tan brillantemente conducida por el Caudillo Franco, ha sido el triunfo total de la hispanidad contra las ideologías extranjeras y bárbaras.

El señor Federzoni es el cuarto presidente de la Academia.—(CIFRA).

BRUSELAS, 24.—El ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, M. Spaak, ha enorgueado al embajador de España en Bruselas, al felicitarlo en nombre del Gobierno de Bruselas a los príncipes de Diamante por el nacimiento de su tercer hijo.—(STEFANI).

LONDRES, 24.—Los periódicos londinenses esta tarde publican con gran relieve la noticia del nacimiento de la princesa María Gabriela. Con motivo de este acontecimiento, publican fotografías y anécdotas de la princesa María José durante su permanencia en Inglaterra, primero como princesa heredera de Bélgica y después como esposa del Italia.—(STEFANI).

ROMA, 24.—Con motivo del nacimiento de la princesa María Gabriela, Eusebio ha enviado telegramas de felicitación al Rey Emperador y a los príncipes de Diamante, expresando sus mejores votos personales y del Gobierno fascista por el feliz acontecimiento.—(EFE).

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—Su Santidad el Papa ha sido informado oficialmente del nacimiento de la princesa María Gabriela, hija de los príncipes de Diamante. Pío XII ha enviado su felicitación a la real familia y su bendición a la recién nacida.—(EFE).

MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO

NAPOLES, 24.—La población de Nápoles se ha congregado en la Plaza del Plebiscito con faros y antorchas, en grandiosa manifestación, como homenaje de cariño a los príncipes de Diamante, con motivo del nacimiento de la nueva princesa. El príncipe Humberto tuvo que asomarse varias veces al balcón del palacio real, una de ellas con sus dos primeros hijos, para corresponder al entusiasmo de la multitud.

Habiendo observado la presencia entre la multitud de los jefes nacionales socialistas y de la juventud hitleriana de Nápoles, el príncipe se hizo invitar a subir al palacio real, donde les expresó la viva satisfacción y agradecimiento por el mensaje de felicitación que les había sido remitido por el príncipe de Diamante.

Después del príncipe apareció nuevamente en el balcón, rodeado por los nacional-socialistas, repitiendo en las manifestaciones de entusiasmo en la multitud.—(STEFANI).

BERLIN 24.—El Führer felicitó telegraficamente a los príncipes de Diamante por el nacimiento de su nuevo hijo, la princesita María Gabriela.—(EFE).

COMPañIA FRIGORIFICA, S. A.

De acuerdo con los artículos 34 y siguientes de los Estatutos sociales, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar en Palloza, 20, a las cinco de la tarde del 2 de Marzo próximo para dar cuenta del resultado del ejercicio de 1939 y elección de cargos.

El Secretario, Federico Fernández Sar.—V.º B.º El Presidente, Francisco García Crespo.

Una comisión valenciana regala un traje regional a Carmencita Franco

MADRID, 24.—Una comisión de Valencia, compuesta por el alcalde de dicha ciudad, el consejero nacional Granell, el delegado de la Asociación de la Prensa, el delegado provincial de la C. N. S., los pintores señores Segre y Durra, y un representante de la industria, han hecho entrega a Carmencita Franco de un traje de valenciano y de otros objetos que le regala dicha población.

El Caudillo conversó después largamente con el alcalde de Valencia y con el delegado de la C. N. S., interesándose por los distintos problemas de la región, como el de la rianja, la industria y el campo.—(CIFRA).

EL GENERAL MILLAN ASTRAY EN ALGECIRAS

ALGECIRAS 24.—El general Millan Astray pasó revista a los Caballeros Mutilados ante los que pronunció una alocución.—(CIFRA).

DETENCIÓN DE UN ESPECULADOR

BARCELONA 24.—Cuando se dispuso a vender 400 litros de aceite a 8 pesetas, fué detenido Bautista Vilatorrada, a quien se confiscó la mercancía.—(CIFRA).



El destructor inglés "Cossack", que abordó al vapor alemán "Altmark" en el fiord noruego de Jossing

"La guerra victoriosa, ha sido el triunfo de la hispanidad contra las ideologías extranjeras y bárbaras"

Una declaración de Federzoni

MADRID, 24.—El presidente de la Real Academia de Italia, señor Federzoni, que visita por quinta vez España, ha concedido una entrevista a un representante de la Agencia EFE. Sus palabras reflejan la sincera expresión que le ha producido su nuevo viaje por España. Está admirado del espíritu heroico y creador de los españoles después de la dura prueba de tres años.

El señor Federzoni siente e íntimamente comprende nuestros afanes y nos habla del porvenir de la cultura española. Un pueblo—dice—que como el español ha dado a la civilización universal un tributo tan importante, desde todos los puntos de vista, ha de cumplir satisfactoriamente su actual misión y ha de probar nuevamente que constituye uno de los países más fecundos en creaciones civilizadoras, artísticas y literarias. España ha producido obras maravillosas de arte, de pensamiento y de poesía. Las condiciones particulares del momento actual exigen este resurgir. La guerra victoriosa, tan brillantemente conducida por el Caudillo Franco, ha sido el triunfo total de la hispanidad contra las ideologías extranjeras y bárbaras.

El señor Federzoni es el cuarto presidente de la Academia.—(CIFRA).

Ataques a la censura en el Parlamento francés

"Priva de todo interés informativo a los periódicos"

PARIS, 24.—El debate en la Cámara sobre el funcionamiento de la censura de Prensa, es comentado por los periódicos parisienses de hoy.

Según "Le Jour" y "Le Figaro", todos los diputados que hicieron uso de la palabra, tanto de derecha como de centro y de izquierda, han manifestado su descontento por la forma en que se ejerce la censura, que priva de todo interés informativo a los periódicos, convirtiéndolos en impresos anodinos e inuisos. Todos los oradores pidieron que al frente del Comisariado de Censura y Propaganda sea puesto un ministro responsable.

"L'Action Française" considera inútil el debate y no oculta su escepticismo por el resultado que haya de tener. Todo lo más, dice, un subsecretario sustituirá al actual comisario.—(STEFANI).

Llega a Cádiz una división de la escuadra norteamericana

CADIZ, 24.—Una división de la escuadra norteamericana entró a la una y diez de esta tarde en este puerto. Ha formado por el crucero "Trenton" y los destructores "Herbert" y "Dikerson", al mando de un contralmirante.

A la llegada de los buques, las baterías de San Felipe cambiaron los saludos acostumbrados. El vapor francés de la flota su jefe cumplimentó al comandante de Marina y al gobernador militar. Más tarde, con el embajador de los Estados Unidos en España, visitó a las demás autoridades. Después se trasladó a San Fernando para cumplir al almirante jefe del Departamento.

A las cinco y media de la tarde, las autoridades devolvieron la visita, a bordo del "Trenton".—(CIFRA).

Fallecen dos mujeres intoxicadas con gas

BARCELONA, 24.—Intoxicadas con gas, al producirse un escape, han fallecido dos mujeres, vecinas del piso tercero del número 239 de la calle de Lepanto. En estado gravísimo se encuentran una mujer y un hombre.—(CIFRA).

Regresa de un viaje a Italia el jefe de la Juventud rumana

BUCAREST, 24.—El ministro Sidorovitch regresó esta mañana de su visita a Italia.

En la estación le esperaban el ministro italiano en Bucarest, el subsecretario rumano de Instrucción Pública y representantes de la Juventud rumana.

Sidorovitch dijo que estaba muy satisfecho por la acogida que le habían dispensado en Italia.—(STEFANI).

AUTOMOVILES - RECAMBIOS

Concesionario Oficial CONSTANTINO IGLESIAS PEREZ

JUAN FLOREZ, 138 DUPLICADO TELEFONO 1663

Ultimos minutos

Aplazamiento de la conferencia escandinava

En Gibraltar los ingleses se incautaron de 334 sacas de correspondencia que llevaba el "Rex"

COPENHAGUE, 24.—LA CONFERENCIA DE LOS MINISTROS DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE SUECIA, NORUEGA Y DINAMARCA SE HA APLAZADO HASTA MAÑANA POR AUSENCIA DEL REPRESENTANTE SUECO.—(EFE).

BERLIN 24.—Comunican de Nueva York que las autoridades británicas han retirado del transatlántico "Rex", a su llegada a Gibraltar, 334 sacas de correspondencia americana, dirigidas a diversos países de Europa.—(EFE).

NUEVA YORK, 24.—Un mozo que, según los primeros informes, alcanzó gigantescas proporciones, ha estado en el barrio industrial de Summerland, localidad de 20.000 habitantes, casi todos ingleses.

Las comunicaciones telefónicas quedaron interrumpidas. Los bomberos se trasladaron en el acto al lugar del siniestro y están realizando desesperados esfuerzos para la extinción del fuego.—(EFE).

PARIS, 24.—El senador Lemercier publica un artículo en el cual denuncia a los franceses que no deben hacerse ilusiones respecto a las dificultades de la situación económica del país, pues el momento es insatisfactorio. Las dificultades aumentarán a medida que los esfuerzos de la guerra se prolonguen. Añadió que la población francesa debe prepararse para nuevos sacrificios, pues los gastos de la guerra agotarán cifras enormes, y el coste de vida aumentará.—(STEFANI).

ANKARA 24.—El Gobierno turco ha desmentido los rumores propagados por Moscú, según los cuales Turquía había movido 500.000 hombres sobre la frontera turco-soviética.—(EFE).

NUEVA YORK, 24.—Según el correspondiente del "New York Times" en Bélgica se ha producido un incidente en la frontera ruso-turca. Un batallón soviético cruzó la frontera y ha sido desarmado por los soldados turcos e internados.—(EFE).

ANKARA 24.—La Agencia Anatolia se declara autorizada para desmentir categóricamente la información publicada por un diario norteamericano de que un batallón soviético había franqueado la frontera turca y había sido desarmado por las tropas otomanas.

En los círculos bien informados se cree que esta noticia tiene por origen un error debido a la aplicación de las recientes leyes excepcionales de la protección de la economía.—(STEFANI).

El señor Federzoni es el cuarto presidente de la Academia.—(CIFRA).

La guerra en el mar

LONDRES, 24.—El Almirantazgo comunica que el vapor costero de S. M. B. "Reuvalis" ha sido hundido por una mina. Se carece de noticias del oficial que lo mandaba y de sus nueve tripulantes, y se teme que haya que darlos por muertos.—(EFE).

HUNDIDO POR UN SUBMARINO ALEMÁN

BERLIN, 24.—De fuente fidedigna se declara que el buque noruego "Emil" fué bombardeado y hundido por un submarino alemán. Porque se negó a detenerse y trató de escapar.

Está desprovista de todo fundamento la noticia según la cual se había disparado contra las canoas de salvamento de dicho barco.—(EFE).

CHOCA